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KẾ HOẠCH
Tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân năm 2021

Thực hiện Quy định số 11- QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; Quyết định 657 - QĐ/TU, ngày 04/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, Ban Thường vụ Đảng ủy xây dựng Kế hoạch tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân năm 2021 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 25 - NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”; Kết luận số 43-KL/TW, ngày 07/01/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI). Tăng cường củng cố mối quan hệ mật thiết giữa Đảng với Nhân dân, phát huy và mở rộng quyền làm chủ của Nhân dân; tuyên truyền, phổ biến chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của địa phương.
Thực hiện tốt việc nắm bắt thông tin từ cơ sở, đặc biệt là tâm tư, nguyện vọng, ý kiến phản ánh, kiến nghị của Nhân dân, kịp thời phát hiện những vấn đề vướng mắc, phát sinh để giải quyết và nghiên cứu, đề xuất bổ sung, điều chỉnh các chủ trương, chính sách, quy định cho phù hợp với tình hình thực tiễn địa phương.
2. Yêu cầu
Việc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân phải đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Quy định 08-QĐi/TW, ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương; Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân.
Việc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân được thực hiện nghiêm túc theo đúng Quy chế, quy định, an toàn, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tiếp xúc trực tiếp với Nhân dân

Cấp ủy Đảng, chính quyền nắm tình hình tâm tư, nguyện vọng, dư luận xã hội để chọn chủ đề tiếp xúc trực tiếp với Nhân dân. Tập trung vào các nội dung nghe Nhân dân phản ánh về tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng nông thôn mới; công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị của xã, tâm tư nguyện vọng đối với việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ, các chủ trương của xã, công tác quản lý đất đai, bảo vệ rừng, môi trường….


Thường trực Đảng ủy, UBND xây dựng kế hoạch, chuẩn bị nội dung tiếp xúc với nhân dân theo định kỳ hàng quý và chuyên đề cụ thể; thực hiện tiếp xúc trực tiếp với Nhân dân theo Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị và Quyết định 657 - QĐ/TU, ngày 04/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2. Tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân

2.1. Nội dung tiếp xúc, đối thoại

- Phổ biến về các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của cấp ủy đảng, chính quyền trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa, xã hội, quốc phòng - an ninh.

- Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, quản lý, điều hành của chính quyền các cấp; thái độ, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; vai trò của người đứng đầu trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.
- Về các vấn đề bất cập, nổi lên trên các lĩnh vực đời sống văn hóa - xã hội; công tác xây dựng Đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Công tác xây dựng nông thôn mới, khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu.

- Công tác bầu cử đại biểu quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026.

- Trực tiếp lắng nghe những tâm tư, tình cảm, nguyện vọng, ý kiến, kiến nghị của nhân dân; trả lời, chỉ đạo giải quyết hoặc tiếp thu, tổng hợp, đề xuất cấp có thẩm quyền giải quyết theo quy định.

2.2. Chủ thể tiếp xúc, đối thoại 

- Tổ chức tiếp xúc, đối thoại: Ban Thường vụ  Đảng ủy.

- Chủ trì tiếp xúc, đối thoại: Bí thư, chủ tịch ủy ban nhân dân xã.
- Thành phần tham gia tiếp xúc, đối thoại: Công chức chuyên môn có liên quan; đại diện UBMTTQ và các đoàn thể nhân dân xã; đại diện các tầng lớp Nhân dân và công dân có nhu cầu đối thoại ...
- Địa điểm tổ chức tại nhà văn hóa tại thôn có ý kiến của nhân dân và mời thêm các hộ dân ở các thôn liền kề cùng tham gia.

2.3. Công tác chuẩn bị trước khi tiếp xúc, đối thoại

- Người đứng đầu cấp ủy chỉ đạo cán bộ chuyên môn phối hợp với MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội chuẩn bị chu đáo nội dung tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân.

- Căn cứ tổng hợp ý kiến của MTTQ, các đoàn thể và báo cáo của cán bộ chuyên môn, Văn phòng xã phối hợp nghiên cứu phân loại nội dung vấn đề để tham mưu giao cho công chức chuẩn bị nội dung tiếp xúc, đối thoại.... thông báo rộng rãi cho Nhân dân biết chậm nhất 7 ngày trước ngày tiếp xúc, đối thoại. Mời đại diện các tổ chức liên quan, cán bộ chuyên môn xã trực tiếp đến nội dung đối thoại dự, tiếp thu, trả lời, tham mưu giải quyết các đề xuất, kiến nghị chính đáng của Nhân dân.
2.4. Chương trình tiếp xúc, đối thoại 

- Văn phòng xã tuyên bố lý do, giới thiệu thành phần tham dự, chủ trì, thư ký, bộ phận tiếp nhận, tổng hợp của cuộc đối thoại.
- Chủ trì hội nghị báo cáo các nội dung đối thoại, trong đó chỉ rõ mục đích, yêu cầu, nội dung chủ yếu của cuộc đối thoại.

- Nhân dân trực tiếp phát biểu ý kiến hoặc gửi câu hỏi cho chủ trì cuộc đối thoại thông qua bộ phận tiếp nhận tổng hợp.
- Chủ trì tiếp xúc, đối thoại trực tiếp trả lời hoặc phân công chuyên môn theo thẩm quyền trả lời ý kiến của Nhân dân. Những vấn đề Nhân dân có ý kiến tại hội nghị mà chưa được giải quyết, chủ trì có trách nhiệm chỉ đạo công chức chuyên môn tiếp tục nghiên cứu, tham mưu giải quyết kịp thời và trả lời sớm nhất cho người dân. Những vấn đề nằm ngoài thẩm quyền của địa phương, chủ trì có trách nhiệm tiếp thu đầy đủ để kiến nghị cấp có thẩm quyền giải quyết và trả lời cho Nhân dân theo quy định.

- Sau phần trả lời của chủ trì cuộc đối thoại, người dân tiếp tục trao đổi, phát biểu ý kiến để đi đến thống nhất kết luận cuối cùng.

2.5. Thời gian tổ chức tiếp xúc, đối thoại: Dự kiến tiến hành trong quý II, IV năm 2021.
2.6. Chế độ tiếp xúc, đối thoại: 2 lần/năm.

2.7. Xử lý công việc sau đối thoại

- Trong thời gian 10 ngày sau khi kết thúc cuộc đối thoại, Văn phòng xã thông báo kết luận của Bí thư Đảng ủy đến các cơ quan có liên quan xem xét, giải quyết kiến nghị của Nhân dân tại hội nghị đối thoại (trừ những nội dung đã được giải quyết).

- Chậm nhất 30 ngày làm việc sau khi có thông báo kết luận của người đứng đầu cấp ủy, cán bộ công chức chuyên môn có liên quan thông báo bằng văn bản về kết quả xem xét, giải quyết các vấn đề, nội dung chưa được giải quyết tại hội nghị đối thoại đến người có ý kiến và cơ quan, đơn vị có liên quan (nếu có); đồng thời báo cáo Bí thư Đảng ủy để theo dõi, chỉ đạo.

- Những vấn đề vượt thẩm quyền, tổng hợp báo cáo đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết; những vấn đề, nội dung phức tạp liên quan đến nhiều tổ chức cần có thời gian nghiên cứu, xem xét, giải quyết nhằm đảm bảo chính xác, khách quan, đúng quy trình, quy định của pháp luật thì phải thông báo cho người có ý kiến, kiến nghị biết về thời gian và trách nhiệm của chuyên môn giải quyết.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp ủy, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể Nhân dân, cán bộ công chức chuyên môn căn cứ Quy chế tiếp xúc, đối thoại với Nhân dân và kế hoạch này để tiến hành các nội dung đối thoại phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

2.UBND xã xây dựng kế hoạch tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân; chỉ đạo cán bộ chuyên môn xây dựng kế hoạch tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân.
3. Văn phòng xã chủ trì, phối hợp với các công chức chuyên môn, MTTQ, các đoàn thể chuẩn bị các điều kiện cần thiết để phục vụ buổi tiếp xúc đối thoại; tổ chức tiếp xúc, đối thoại; xây dựng thông báo kết luận sau khi kết thúc buổi tiếp xúc, đối thoại của Bí thư đảng ủy.
 Trên đây là kế hoạch tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân năm 2021. Yêu cầu UBND, MTTQ, các đoàn thể, cán bộ chuyên môn căn cứ nhiệm vụ tổ chức triển khai thực hiện. Quá trình thực hiện nếu có phát sinh sẽ có bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tiễn./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện  uỷ,(để b/c)

- Ban Dân vận Huyện ủy,



- TTHĐND, UBND 
-  UBMTTQ và các đoàn thể xã,

-  Cấp ủy chi bộ, ban cán sự thôn



- Lưu.
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